
МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ 

ЦЕНТР РОЗВИТКУ МЕДСЕСТРИНСТВА МОЗ УКРАЇНИ 

ЖИТОМИРСЬКИЙ МЕДИЧНИЙ ІНСТИТУТ ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ 

ДЕПАРТАМЕНТ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ ВІЙСЬКОВОЇ АДМІНІСТРАЦІЇ 

АСОЦІАЦІЯ МЕДИЧНИХ СЕСТЕР ЖИТОМИРСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

НАЦІОНАЛЬНИЙ ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

ЗАПОРІЗЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ МЕДИКО-ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 

НАЦІОНАЛЬНИЙ МЕДИЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМ. О.О. БОГОМОЛЬЦЯ 

ЛЬВІВСЬКА МЕДИЧНА АКАДЕМІЯ ІМЕНІ АНДРЕЯ КРУПИНСЬКОГО 

КАУНО КОЛЕГІЯ ЗАКЛАД ВИЩОЇ ОСВІТИ (КАУНАС, ЛИТВА) 

МІЖНАРОДНА АКАДЕМІЯ ПРИКЛАДНИХ НАУК В ЛОМЖІ (ПОЛЬЩА)   

КАЛІСЬКИЙ УНІВЕРСИТЕТ (КАЛІШ, ПОЛЬЩА) 

 

  

 
  

  

   

 

 

 

ЗБІРНИК 
 

матеріалів ІІІ Науково-практичної конференції  

з міжнародною участю 

 

 

«АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ ЛАБОРАТОРНОЇ ДІАГНОСТИКИ, 

МЕДСЕСТРИНСТВА, РЕАБІЛІТАЦІЇ ТА ГРОМАДСЬКОГО ЗДОРОВ’Я» 
  

 

Захід присвячено 150-ій річниці  заснування Житомирського медичного інституту   

Житомирської обласної ради  
  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

25 квітня 2025  
  

 

 

Житомир 

 



Матеріали ІІІ Науково-практичної конференції з міжнародною участю  

«Актуальні питання лабораторної діагностики,  
медсестринства, реабілітації та громадського здоров’я»    25 квітня 2025 р. 

92 

 

Навчальний посібник жовтяниці: діагностика, диференціальна діагностика для студентів 

вищих медичних навчальних закладів ІV рівня акредитації та студентів старших курсів, 

лікарів-інтериів [Електронний ресурс].  

URL: https://essuir.sumdu.edu.ua/bitstream-download/123456789/2138/1/k411891.pdf   

2. Т.В. Веселова, Н.Г. Кухарська, О.В.Крижня, С.Ю.Титаренко Національна медична 

академія післядипломної освіти імені П.Л.Шупика Кафедра сімейної медицини та 

амбулаторно – поліклінічної допомоги [Електронний ресурс]. URL: https://surl.li/wmkcgl 

3. Міністерство охорони здоров’я України державне підприємство «Державний 

експертний центр міністерства охорони здоров’я України» Жовтяниці новонароджених дітей 

клінічна настанова, заснована на доказах [Електронний ресурс]. URL: https://surl.li/xqamfs. 

 

ЗДОРОВ’Я ДІТЕЙ: КЛЮЧОВІ ФАКТОРИ ФОРМУВАННЯ В УМОВАХ СУЧАСНОГО 

СУСПІЛЬСТВА 

 

Кірсанова Олена Валентинівна 

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

 

CHILDREN’S HEALTH: KEY FACTORS OF FORMATION IN THE CONTEXT OF 

MODERN SOCIETY 

 

Kirsanova Olena  

Zaporizhzhia State Medical and Pharmaceutical University (ZSMPhU) 

 

Анотація. Метою роботи є виявлення зв’язків між змінами у стані здоров’я дітей 

та станом довкілля, соціально-гігієнічними умовами життя. Для аналізу застосовано 

штучні нейронні мережі, що дозволило визначити відносну інформативність 48 чинників. 

Результати можуть бути використані для стратегій охорони здоров’я дітей в умовах 

урбанізації. 

Ключові слова: здоров’я дітей, фактори ризику, нейронні мережі. 

Актуальність. Відомо, що у структурі загальної захворюваності населення все більше 

місце займають хвороби, у виникненні яких головна роль належить екзогенним чинникам, 

пов’язаним з забрудненням навколишнього середовища. 

Мета дослідження. Визначення зв’язків між несприятливими змінами здоров’я 

обстежених дітей м. Запоріжжя та рівнем забруднення довкілля в районах мешкання дітей, 

соціально-гігієнічними характеристиками умов їх життя.  

Матеріали та методи. Для визначення зв’язків між несприятливими змінами здоров’я 

обстежених дітей та рівнем забруднення атмосферного повітря в районах мешкання дітей, 

соціально-гігієнічними характеристиками умов їх життя було використано узагальнений 

метод кластер-регресійної апроксимації та нейронних мереж. За допомогою функції, яка 

реалізує алгоритм розподілення вихідної вибірки на навчальну та тестову, була сформована 

навчальна вибірка, на основі якої було проведено математичне моделювання. Індекс 

напруження було використано в якості результативного, вихідного, при побудові 

математичної моделі та проведенні нейромережевої оцінки інформативності усіх інших 

параметрів, що розглядалися як факторні, вхідні (усі інші показники здоров’я, екологічні, 

медико-біологічні, соціально-побутові чинники). Отримані параметри кластер-регресійної 

моделі було використано для побудови багатошарової нейронної мережі. Для 

нейромережевої моделі для кожної з 48 ознак, що залишилися після виключення 

неінформативних ознак, були визначені показники відносної інформативності (IJ), які, в свою 

чергу, використовувались для прийняття рішення про значущість даних ознак. 

Результати та їх обговорення. Аналіз та оцінка даних свідчить, що найбільше 

значення IJ (1,000) відносно інших параметрів в межах даної вибірки має фізична активність 

дитини, а саме, заняття спортом. На другому місці, якщо їх об’єднати, знаходяться чинники, 

https://surl.li/xqamfs
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що характеризують, з одного боку, стан здоров’я батьків дитини, а з іншого боку, обтяжену 

спадковість дитини: наявність хронічних захворювань у матері (IJ – 0,656) та батька (IJ – 

0,622). Третє місце посідає район мешкання дитини (IJ – 0,555). 

До першого десятку чинників, яким належить вагома роль у формуванні 

інтегрального показника здоров’я дітей м. Запоріжжя належать також (по мірі зменшення 

значення IJ): наявність професійних шкідливостей у матері до народження дитини (IJ – 

0,540); величина середньомісячного прибутку на 1 члена сім’ї (IJ – 0,478); паління батьком (IJ 

– 0,433); паління матір’ю під час вагітності (IJ – 0,389); наявність природного вигодування (IJ 

– 0,371); освіта матері на час народження дитини (IJ – 0,345); повнота сім’ї (IJ – 0,322). В 

аналіз також було включено такі ознаки, як вік дитини (IJ – 0,198) та стать (IJ – 0,499). 

Висновки та перспективи подальших досліджень. На основі параметрів 

побудованих математичних моделей - частинних кластер-регресійних та нейромережевої, 

було визначено кількісний вплив і внесок кожного з чинників, що вивчались (усього 59 

чинників), у виникненні порушень здоров’я дітей м. Запоріжжя. На основі результатів даного 

дослідження та аналізу сучасної наукової літератури було розроблено та науково 

обґрунтовано основні напрямки та заходи щодо збереження та зміцнення здоров’я дітей.  

Перспективними є подальші дослідження, спрямовані на розроблення ефективних 

міждисциплінарних програм профілактики порушень здоров’я з урахуванням сучасних 

викликів (урбанізація, екологічна нестабільність тощо); вивчення психоемоційного здоров’я 

дітей в умовах зростаючого інформаційного навантаження та постстресових станів (зокрема 

в умовах воєнного часу). Подальші дослідження в цьому напрямі сприятимуть глибшому 

розумінню комплексного підходу до збереження та зміцнення здоров’я дітей у сучасному 

суспільстві та стануть основою для розроблення ефективних профілактичних та 

реабілітаційних заходів. 
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